

Kietrz, dn. 11.12.2018 r.

Protokół Nr II/2018
sesji Rady Miejskiej w Kietrze
z dnia 30 listopada 2018 r.

Sesję rozpoczęto o godz. 14:00

Stan rady: 15 radnych. Nieobecny: Dariusz Wyszyński.

Uczestnicy sesji:

Burmistrz Kietrza- **Dorota Przysiężna - Bator**

Sekretarz gminy – **Leszek Wilk**

Skarbnik – **Maria Mikołajów**

Przedstawiciel Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Głubczycach –
kapitan Paweł Młot

Komendant Komisariatu Policji w Kietrze - **asp. sztab. Waldemar Kacprzak**

Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Kietrz - **Tomasz Głuszek.**

Sołtysi: **Stanisław Babiniec, Marek Kaczmarczyk, Maria Leusz, Durkacz Michał.**

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Mirosław Skoczylas otworzył obrady witając wszystkich przybyłych gości, sołtysów, radnych i na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, wobec czego podejmowane uchwały będą prawomocne (lista obecności w załączeniu do protokołu).

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad.

Uwag do porządku nie zgłoszono.

Porządek sesji przedstawia się następująco:

1. Rozpoczęcie obrad sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie ślubowania radnego.
4. Przyjęcie protokołu I sesji Rady Miejskiej z dnia 19 listopada 2018 roku.
5. Informacje:
 - Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Debata o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie.

8. Podjęcie uchwał:

8.1 w sprawie powołania przewodniczącego Komisji rewizyjnej i ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Kietrze;

8.2. w sprawie przyjęcia Roczego Programu Współpracy Gminy Kietrz z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019;

8.3 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Kietrza;

8.4. w sprawie ustalenia zasad przyznawania sołtysom diet i zwrotu kosztów podróży służbowych;

8.5 w sprawie ustalenia wysokości diet i zwrotu kosztów podróży przysługującym radnym Gminy Kietrz;

8.6 w sprawie zmian budżetu Gminy Kietrz na rok 2018;

8.7 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej;

8.8 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrze przy ul. Wieżowej nr 1/2 stanowiącej własność Gminy Kietrz.

9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski i dopytania.

10. Oświadczenia radnych.

11. Informacje bieżące.

12. Zakończenie obrad.

3. Przyjęcie ślubowania radnego.

Przewodniczący Rady przedstawił informację, że pan Dariusz Wyszyński złożył pisemną rezygnację z mandatu radnego i pismo w tej sprawie zostało przekazane do Komisarza Wyborczego w Opolu.

4. Przyjęcie protokołu I sesji Rady Miejskiej z dnia 19 listopada 2018 roku.

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

Protokół I sesji Rady Miejskiej został przyjęty głosami: 14 za, 0 przeciw, 0 głosów wstrzymujących - wykaz imiennego głosowania w załączeniu do protokołu.

5. Informacje:

- Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym - w załączeniu do protokołu.

6. Zapytania i wolne wnioski.

Radna Beata Głogiewicz

1. W Nowej Cerekwi na ul. Złoty Róg w rowie leży bal słomy. Sołtys podjął interwencję i zgłosił tę sprawę w urzędzie, ale bez efektu. Gdzie się zwrócić z tym problemem i kto to ma usunąć?

2. Druga sprawa dotyczy ruchu samochodów na ul. Młyńskiej. Jednemu panu pęka dom. Ludzie łamią przepisy i jeżdżą pod zakaz. Co mamy robić?.

Rady Lesław Kuśnierz

1. W swoim wystąpieniu mówiła pani o kanalizacji Krotoszyn. Bardzo proszę o więcej szczegółów, co dały te rozmowy i co ze strony kombinatu.
2. Jak daleko jest remont budynku po byłym USC, który ma być przeznaczony na mieszkania dla mieszkańców z ul. Głubczyckiej 17-19?

7. Debata o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie.

Komendant Komisariatu Policji w Kietrze asp. sztab. Waldemar Kacprzak przedstawił informacje dotyczące pracy komisariatu - w załączeniu do protokołu.

Przedstawiciel Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Głubczycach kapitan Paweł Młot przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej w zakresie prewencyjnym na terenie gm. Kietrz za okres od 01.01.2018 r. do 30.11.2018 r. – w załączeniu do protokołu.

Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Kietrz Tomasz Głuszek przedstawił najważniejsze informacje dotyczące funkcjonowania Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Kietrz. Istnieje 9 jednostek OSP w Gminie Kietrz i oprócz wiekowych aut jednostki są dobrze wyposażone. Walizki PSPR1 plus defibrylatory posiada siedem jednostek. Są trzy jednostki w krajowym systemie i z tego dwie jednostki są włączone do obwodu wojewódzkiego tzw. Piąta Kompania Prudnik. W roku 2018 do miejscowych zagrożeń, pożarów, wyjazdów gospodarczych wyjeżdżaliśmy: Kietrz 62 wyjazdy, Dzierżysław 57 wyjazdów, Nowa Cerekwia 45 wyjazdów, Ściborzyce Wielkie 12 wyjazdów, Pilszcz 7 wyjazdów, Nasiedle 6 wyjazdów, Wojnowice 9 wyjazdów, Rozumice 6 wyjazdów, Chruścielów 2 wyjazdy.

Agata Mormul zapytała pana Tomasza Głuszka, jaki jest stan osobowy i jaki jest prowadzony nabór nowych kandydatów do OSP w Kietrze.

Pan Tomasz Głuszek wyjaśnił, że stan członków jest ruchomy. Orientacyjnie w Chruścielowie i Rozumicach jest ok. 12-15 członków, Pilszcz, Nasiedle, Wojnowice po ok. 20 członków, Ściborzyce Wlk. ok. 30 członków, Nowa Cerekwia, Kietrz i Dzierżysław po ok. 40 członków.

Mieszkaniec Kietrza Pan Józef Lantych zabrał głos w kwestii kamer, jakie policjanci powinni mieć podczas patrolu.

Lesław Kuśnierz zwrócił uwagę na problem związany z parkowaniem samochodów na naszych chodnikach przy sklepach, zakładach głównie na ul. Raciborskiej, Głubczyckiej i Długiej. Zapytał czy Policja zastanawiała się nad rozwiązaniem tego problemu.

Waldemar Kacprzak potwierdził, że jest to problem. Najlepszym rozwiązaniem jest oczywiście przestrzeganie przepisów, ale Policja ma świadomość, że na terenie miasta parkowanie jest utrudnione z powodu prowadzonych prac przy rewitalizacji rynku. Policja stara się uczulać na ten problem, pouczać i reagować. Rozwiązaniem dla miasta byłoby zastanowienie się nad poprawą infrastruktury parkingowej. Zdrowy rozsądek, poprawa infrastruktury i egzekwowanie przepisów pozwoli poprawić bezpieczeństwo.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał jak sobie komisariat radzi ze zwalczaniem wykroczeń szczególnie uciążliwych społecznie (spożywanie alkoholu na skwerku przy MGOK w Kietrze).

Waldemar Kacprzak potwierdził, że były dwa wnioski skierowane do sądu, gdzie obywatel odmówił mandatu. Problem nadal istnieje i policjanci nie przechodzą obok niego obojętnie. Policja zwróciła się do gminy z wnioskiem o cofnięcie koncesji na sprzedaż alkoholu przy ul. Wojska Polskiego i teraz gmina musi podjąć decyzję.

Lesław Kuśnierz zapytał również Komendanta Ochotniczej Straży Pożarnej w Kietrze o wiekowe samochody pożarnicze. Czy samochody te są niesprawne, czy już się nie nadają technologicznie do pracy?

Tomasz Głuszek - jeżdżąc 30-40 letnim autem pożarniczym, wożąc ludzi do akcji bardzo ryzykujemy. Nie chodzi o przebieg aut. W większości aut są autopompy i każde stanie i podawanie wody eksploatuje bardziej silnik niż dzieje się to podczas jazdy.

Pan Przewodniczący Rady podziękował zaproszonym gościom na udział w sesji i współpracę z Gminą Kietrz. W szczególności podziękowania należą się strażakom ochotnikom, którzy są na każde wezwanie.

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący przystąpił do realizacji pkt. 8. Podjęcie uchwał:

8.1 w sprawie powołania przewodniczącego Komisji rewizyjnej i ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Kietrze;

Radny Lech Duda zaproponował na przewodniczącego Komisji rewizyjnej radnego Lesława Kuśnierza (radny wyraził zgodę).

Przewodniczący Rady następnie zaproponował składy komisji (radni proponowani do składów wyrazili zgodę na powołanie w skład komisji).

Komisja Rewizyjna:

Lech Duda,
Bartłomiej Górka,
Agata Mormul.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji:

Paweł Chruściel,
Damian Bosowski,
Beata Głogiewicz,
Zuzanna Rogowska,
Lesław Kuśnierz.

Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług:

Agata Mormul,
Paweł Chruściel,
Bartłomiej Górka,
Zuzanna Rogowska,
Małgorzata Król.

Komisja ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi:

Lech Duda,
Małgorzata Bajer,
Barbara Drzał,
Czesław Lach.

Komisja ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych:

Małgorzata Król,
Czesław Lach,
Beata Głogiewicz,
Damian Bosowski,
Barbara Drzał.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących

Uchwała II/3/2018- Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący ogłosił 20 minutową przerwę w obradach dla ukonstytuowania się Stałych Komisji i zaopiniowania zmiany budżetu przez Komisję rewizyjną.

Po przerwie Przewodniczący Rady przedstawił przewodniczących poszczególnych komisji i tak:

- 1) Przewodniczącym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji został radny Paweł Chruściel;
- 2) Przewodniczącą Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług została radna Agata Mormul;
- 3) Przewodniczącym Komisji ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi został radny Lech Duda;
- 4) Przewodniczącą Komisji ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych została radna Małgorzata Król.

8.2. w sprawie przyjęcia Roczno Programu Współpracy Gminy Kietrz z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019;

Komentarz do projektu uchwały przedstawił Sekretarz Gminy.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała II/4/2018- Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

8.3 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Kietrza;

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała II/5/2018- Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

8.4. w sprawie ustalenia zasad przyznawania soltysom diet i zwrotu kosztów podróży służbowych.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała II/6/2018- Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

8.5 w sprawie ustalenia wysokości diet i zwrotu kosztów podróży przysługującym radnym Gminy Kietrz;

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

12 głosów za, 0 głosów przeciw, 2 głosy wstrzymujące.

Uchwała II/7/2018- Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

8.6 w sprawie zmian budżetu Gminy Kietrz na rok 2018;

Komisja rewizyjna zaopiniowała zmiany w budżecie pozytywnie.

Komentarza do projektu uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy.

Radny Lech Duda zwrócił uwagę na fakt, że kolejna kwota tym razem w wysokości 7.000 zł zostaje przekazana na remont Stadionu miejskiego w Kietrz. Pan radny podkreślił, że nie jest przeciwnikiem remontu Stadionu, ale przy dzieleniu środków finansowych w dziale sportowym należy brać pod uwagę również potrzeby innych klubów. Pan radny Lech Duda poprosił panią Burmistrz o przeanalizowanie umowy dzierżawy Stadionu.

Pani Burmistrz potwierdziła, że przeanalizuje umowę dzierżawy. Podkreśliła, że przeznaczenie kwoty 7.000 zł na przebudowę komina w realizowanym zadaniu na Stadionie uznano za sprawę pilną.

Radny Lech Duda przypomniał, że w zeszłej kadencji Rada przeznaczyła 6.000 zł na zakup płytek na remont szatni. Te płytki były składowane w Hydrokanie. Poprosił, aby przyjrzeć się poprzedniemu kosztorysowi i sprawdzić czy ujęte są też te płytki wcześniej zakupione, czy jednak projektant ujął w kosztorysie ponowny zakup płytek.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała II/8/2018- Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

8.7 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej;

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała II/9/2018- Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

8.8 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrze przy ul. Wieżowej nr 1/2 stanowiącej własność Gminy Kietrz.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała nie została przyjęta głosami:

1 głos za, 7 głosów przeciw, 6 głosów wstrzymujących.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski i dopytania.

Pani Burmistrz udzieliła odpowiedzi:

- 1) na zapytanie radnej Beaty Głogiewicz dot. bala słomy zalegającego w rowie - sprawa ta zostanie przekazana do odpowiedniego referatu i działania zostaną podjęte.
Pani radna Beata Głogiewicz dopowiedziała, że w przerwie na sesji rozmawiała z przedstawicielami Policji i uzyskała zapewnienia pomocy w kwestii uprzątnięcia tego bala słomy;
- 2) na zapytanie dot. ul. Młyńskiej w Nowej Cerekwi - sprawa jest znana pani Burmistrz. Wedle założeń ta ulica winna być wyłączona z ruchu, więc osoby, które tamtędy przejeżdżają, a nie są mieszkańcami łamią prawo. Jeśli prawo jest łamane to należy zawiadomić Policję.
Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że problem jest i dla mieszkańców i dla policjantów interweniujących, dlatego że trudno stwierdzić, kto dojeżdża do posesji, a kto przejeżdża przez miejscowość;
- 3) na zapytanie radnego Lesława Kuśnierza w sprawie kanalizacji sanitarnej w Krotoszynie - 26 listopada odbyło się spotkanie w tej sprawie. Okazało się, że pan Burmistrz Łobos zabiegał o pozyskanie 700.000 zł na budowę tej właśnie kanalizacji i te pieniądze są obiecane. Problem jest tylko taki, że wedle projektu ta kanalizacja miałaby kosztować 1.800.000 zł. To, co mamy obiecane to jest znacznie mniej niż potrzebowalibyśmy. Uznaliśmy, że jest dużo znaków zapytania i należy zorganizować spotkanie, w którym udział wzięliby i przedstawiciele Kombinatu i przedstawiciele KOWR-u i przedstawiciele gminy, a także mieszkańcy. Takie spotkanie zostało zaproponowane na 10 grudnia br.;
- 4) na zapytanie radnego Lesława Kuśnierza o budynek na ul. Głębczyckiej 17-19 i przebudowę USC - mamy dokumentację i czekamy na wszelkie pozwolenia budowlane, które mają spłynąć ze Starostwa. Są zabezpieczone odpowiednie środki na tę inwestycję na przyszły rok w kwocie 1.200.000 zł i 200.000 na budynek po byłym USC. Inwestycja zgodnie z planem powinna ruszyć.

10. Oświadczenia radnych.

Brak.

11. Informacje bieżące.

Przewodniczący Rady przypomniał państwu radnym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego na rozpoczęcie kadencji.

Przewodniczący poprosił wszystkich chętnych o wsparcie finansowe spotkania opłatkowego organizowanego przez MOPS w Kietrze, która odbędzie się 21 grudnia.

W miesiącu grudniu stałe komisje Rady powinny zaopiniować projekt budżetu na 2019 rok.

Radni mogą zgłaszać propozycje do planu pracy Rady na rok 2019.

12. Zakończenie obrad.

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 17:00.

Protokołowała; Bogusława Paul

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Kietrze

Mirosław Skoczylas